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Niederschrift 

 
 

über die 23. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch,  
dem 10. Oktober 2007, 20.00 Uhr, im Sitzungszimmer des Rathauses,  
Sportfeldstraße 14 a 
 
An der Sitzung nahmen teil: 
Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer   als Vorsitzender 
1. Beigeordneter Hans-Hermann Bechtluft  
Beigeordnete Danja Mattheis 
 
sowie die Ratsmitglieder: 
Kiene, Gabriele    
Stumm, Frank    
Freitag, Dirk    entschuldigt 
Blank, Burkhard    
Nauth, Franzel     
Exner, Stephan   entschuldigt 
Zöller, Karl-Wilhelm     
Huth, Philipp    entschuldigt 
Nauth, Birgit    nicht anwesend 
Borniger, Sacha   nicht anwesend 
 
Beginn der Sitzung:  20.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  21.00 Uhr 
 
Gemäß § 69 (1) GemO nahm Martina Fleischmann von der VG-Verwaltung Wörr-
stadt  an der Sitzung teil. 
 
Der Vorsitzende, Ortsbürgermeister Krämer, eröffnete die Sitzung, begrüßte die An-
wesenden, stellte die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wurde diese einstimmig wie folgt geändert: Top 2 
wurde in den nichtöffentlichen Teil verschoben und wurde somit zu Top 8, die nach-
folgenden Top’s rücken dementsprechend auf. 
 
Außerdem sprach OB Krämer seine herzlichen Glückwünsche auch seitens des 
Ortsgemeinderates, an Frank Stumm - zu seiner mit Auszeichnung bestanden Prü-
fung zum Winzermeister - aus und wünschte viel Glück und Erfolg. 
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T a g e s o r d n u n g: 
Öffentlich: 
 
1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 
 
2. wird zu Top 8 – im nichtöffentlichen Teil 

 
3. Rechnungsprüfung 2006  
        a) Bericht des Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses 
  b) Beschlussfassung 

 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des VG-Bürgermeisters und 

der VG-Beigeordneten, des Ortsbürgermeisters und der Ortsbeigeordneten für 
das Haushaltsjahr 2006 

 
5. Beratung und Beschlussfassung über die erneute Widmung der Verkehrsanlage 

Obergasse 14-22 / Unbeplanter Innenbereich 
 

6. Beratung und Beschlussfassung über die Kanalinspektion der Grabenverrohrung 
Gau-Bickelheimer Weg/Sportfeldstraße 

 
7. Mitteilungen und Anfragen 

 
Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten Gele-
genheit, Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge 
zu unterbreiten. 
 
Nichtöffentlich: 
 
8. Mitteilung einer Eilentscheidung § 48 GemO 
 
9. Beratung und Beschlussfassung über Bau -/Grundstücksangelegenheiten 
 
10. Mitteilungen und Anfragen. 
 
 
TOP 1 – Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 
Martina Fleischmann, von der VG-Verwaltung Wörrstadt, wurde zur Schriftführerin 
bestellt. 
 
TOP 2 –  siehe unter Top 8 nichtöffentlicher Teil 
 
TOP 3 – Rechnungsprüfung 2006 
a) Bericht des Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses 
b) Beschlussfassung 
Gemäß § 114 sowie § 22 Abs. 1 Satz 1 GemO nahmen Ortsbürgermeister Krämer 
sowie die Ortsbeigeordneten Bechtluft und Mattheis an der Beratung- und Beschluss-
fassung zu TOP 3 u. 4 nicht teil und hatten im Zuhörerbereich Platz genommen. Ge-
mäß GemO übernahm das RM Karl-Wilhelm Zöller den Vors. zu diesen zwei Top`s. 
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Der Vorsitzende des RP-Ausschusses Franzel Nauth verlas die Niederschrift über die 
Sitzung des RP-Ausschusses der OG Gau-Weinheim vom 22.08.2007. Er gab zu zwei 
Sachverhalten Auskunft. Die Niederschrift lag den RM vor und ist Bestandteil dieser 
Niederschrift. Gemäß dem Vorschlag des RP-Ausschusses wurde der Jahres-
rechnung 2006 einstimmig zugestimmt. 

 
 

TOP 4 – Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des VG-
Bürgermeisters und der VG-Beigeordneten, des Ortsbürgermeisters und der 
Ortsbeigeordneten für das Haushaltsjahr 2006. 
Gemäß dem Vorschlag des RP-Ausschusses wurde dem Ortsbürgermeister, den 
Ortsbeigeordneten sowie dem Bürgermeister und den Beigeordneten für das Rech-
nungsjahr 2006 einstimmig Entlastung erteilt. 
OB Krämer übernahm wieder den Vors. Er bedankte sich für die Zustimmung zur 
Jahresrechnung 2006 sowie für die Entlastung auch im Namen der Beigeordneten 
Bechtluft und Mattheis sowie im Namen von Bürgermeister Conrad und den Beigeord-
neten Nehrbass, Ruggaber und Janson, sein Dank geht ebenfalls an Frau Schäfer und 
ihren Kolleginnen und Kollegen der VG-Kasse. Er bedankte sich bei RM Karl-Wilhelm 
Zöller für den Vorsitz und bei RM Franzel Nauth für das vortragen der Niederschrift. 

 
TOP 5 – Beratung und Beschlussfassung über die erneute Widmung der  Ver-
kehrsanlage Obergasse 14-22 / Unbeplanter Innenbereich 
Eine Beschlussvorlage der VGV lag den RM vor. Die erneute Widmung der Verkehrs-
anlage einschließlich der Einziehung einer Teilfläche wird beschlossen. Die Teilfläche, 
welche im Eigentum der Ortsgemeinde steht und nicht veräußert wurde, wird erneut 
dem öffentlichen Straßenverkehr gewidmet. Die Teilfläche welche noch im Eigentum 
der Ortsgemeinde steht und veräußert wurde, wird eingezogen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig wurde der Beschlussvorlage zugestimmt. 
 
TOP 6 – Beratung und Beschlussfassung über die Kanalinspektion der Graben-
verrohrung Gau-Bickelheimer Weg/Sportfeldstraße 
Eine Beschlussvorlage der VGV lag den RM vor. OB Krämer verlas zusätzlich ein 
Schreiben der VG und legte aktuelle Fotos - die zwischenzeitlich durch die Fa. Kanal-
profi gemacht wurden und den hohen Verschmutzungsgrad darstellten - vor. Für die  
Hochdruckreinigung, die TV-Befahrung und die Schachtinspektion (einschließlich 
Dokumentation) ist mit Kosten in Höhe von rund 1.800,00 € inkl. Mwst. zu rechnen. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig wurde der Beschlussvorlage zugestimmt. 
 
TOP 7 – Mitteilungen und Anfragen 
Ortsbürgermeister Krämer gab folgende Mitteilungen:   

 Dass die Kreisverwaltung Alzey-Worms mit Schreiben vom 23.07.2007, Stel-
lungsnahme  zur Haushaltssatzung und den Haushaltsplan der OG Gau-
Weinheim für das Hauhaltsjahr 2007 nimmt. Neben Hinweisen und Empfehlun-
gen wurden sonst keine Bedenken geltend macht. Außerdem verlas er ein 
Schreiben der VGV bezüglich eines Terminvorschlages im November zur Vor-
stellung und Besprechung der Eröffnungsbilanz und deren Anhang. Es wurde 
Mittwoch der 14. November 2007 vorgesehen. 
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 An der diesjährigen Seniorenfahrt  am 06. August 2007, nahmen 48 Personen 
Teil. Die Fahrt führte über Koblenz, an der Mosel entlang bis Traben Trarbach, 
von dort mit dem Moselschiff nach Bernkastel-Kues und mit dem Bus wieder 
zurück nach Gau-Weinheim. Er sprach im Namen aller Teilnehmer ein Danke-
schön an den OGR, für die jährlich im Hauhaltsplan zur Verfügung gestellten 
Mittel aus. 

 
 Er sprach ein herzliches Dankeschön an 23 verschiedene Spender aus, die zur 

Kerb 2007 - 66 Karussell-Freifahrten im Gesamtwert von 828,00 €, möglich 
machten. 

 
 Viele Damen und Herren haben wieder durch ihre ehrenamtliche Mitarbeit zum 

Gelingen der Kerb 2007 beigetragen. Hierfür ein herzliches Dankeschön. Ein 
besonders anerkennendes Dankeschön an Marita Gottschlich. Ihre beiden his-
torischen Führungen am Kerbesonntag  waren die Kerbeattraktion 2007. Zahl-
reiche Teilnehmer waren begeistert von den Ausführungen von Marita Gott-
schlich über die geschichtlichen Gegebenheiten unseres Dorfes. Es waren zwei 
gelungene Führungen auch zur positiven Darstellung von Gau-Weinheim. Ein 
Dankeschön auch an den Gau-Weinheimer Bürgertreff e.V. für die Unterstüt-
zung von Frau Gottschlich. Ich hoffe auf Wiederholungen. 

 
 Familie Axel Meierhöfer, Wallertheim, spendete für die Kindertagesstätte 

300,00 €. Herzlichen Dank an die Familie Meierhöfer. 
 

 Mit Schreiben der Kreisverwaltung Alzey-Worms vom 04. Juli 2007 wird der Zu-
schuss des Jugendamtes zu den Personalkosten der Kindergärten §12 Kinder-
tagesstättengesetz (Landes- und Kreiszuschuss) für 2006 endgültig festgesetzt. 

 
 Die Deutsche Kriegsgräberfürsorge bittet zur Sammlung vom 01.-21.11.2007. 

Zur Unterstützung von Frau Griesheimer werden Personen für die Durchfüh-
rung dieser Sammlung gesucht. Interessierte möchten sich bitte umgehend 
beim Ortsbürgermeister melden. 

 
 OB Krämer verlas ein Schreiben der Firma Gerhard Pfannebecker, indem Herr 

Pfannebecker auf den Geräuschpegel und auf Schallschutzmaßnahmen des 
Gau-Weinheimer Bürgerhauses aufmerksam macht. 

 
 

Anfragen lagen nicht vor. 
 
Ende öffentlicher Teil: 20:30 Uhr 
 
Zuhörer waren keine anwesend. 
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